
 

EXERCICE N°1 :( 4 POINTS ) 

Dans chaque question une seule réponse est juste la mettre dans un cercle . 

1)Soit la fonction f définie par : 𝒇(𝒙) =  (𝒙𝟑 + 𝟐)𝟓  alors 𝒇 ′(𝒙) = 

a)  (𝒙𝟑 + 𝟐)𝟒                          b)        𝟓(𝒙𝟑 + 𝒙𝟐)𝟒           c)   𝟓(𝟑𝒙𝟐)(𝒙𝟑 + 𝟐)𝟒. 

2)La fonction F définie sur IR  par : F ( x ) = √𝒙𝟐 + 𝟏 + 𝒙 est une primitive de la fonction f alors : 

a)  𝒇(𝒙) = 
𝒙

√𝒙𝟐+𝟏
+ 𝟏            b)     𝒇(𝒙) =  

𝟐𝒙

√𝒙𝟐+𝟏
            c)  𝒇(𝒙) = 

𝒙

√𝒙𝟐+𝟏
− 𝟏   

3) Soit g(x) = √𝒙 et h( x ) = 
𝒙+𝟏

𝒙−𝟐
 alors    𝒈𝒐𝒉(𝒙) =𝒙 → 𝟑

𝒍  𝒊  𝒎   

a)   𝟒                                         b)     - 2                                 c)  𝟐    

4) Soit la fonction f : x  ⟼ 𝟑 − 𝒙𝟑 alors l’équation f( x ) = 0 admet dans IR :  

a) une unique solution          b)  𝟐 solutions                   c)  𝟑 solutions . 

EXERCICE N°2 :( 5 POINTS ) 

Soit la fonction f définie par :  f( x ) =  {
𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐             𝒔𝒊   𝒙 ≥ 𝟎

−𝟏 + √𝒙𝟐 + 𝟏   𝒔𝒊    𝒙 < 0
 

1) Montrer que f est continue et dérivable en 0 .  

2)Etudier  les variations de f sur ]−∞; 𝟎]. 

3)Montrer que f réalise une bijection de ]−∞; 𝟎] sur un intervalle J. 

4)Exprimer f-1(x) pour x ∈ 𝑱 . 

5)Montrer que le point A( 1 ; - 2 ) est un point d’inflexion à la courbe de f. 

EXERCICE N°3 :( 6 POINTS ) 

On considère la matrice 𝑨 = (
𝟐 𝟐 𝟏

−𝟏 −𝟏 −𝟏
𝟏 𝟐 𝟐

)  . 

1)Calculer le déterminant de la matrice A . 

2) a)Calculer la matrice M = (  2 𝑰𝟑 - A  ). 

     b)Vérifier que : A .M = 𝑰𝟑 . 

     c)En déduire A-1. 
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3) Résoudre dans ℝ𝟑 le système : {

𝟐𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝒛 = 𝟗𝟎
𝟐𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝟐𝒛 = 𝟏𝟎𝟎

𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝟐𝒛 = 𝟖𝟎
  

EXERCICE N°4 :  (5  POINTS ) 

On donne dans la figure ci-dessous la courbe représentative d’une fonction f . 

Déterminer graphiquement :    

f( - 1 ) ;  f ( 0 ) ; f( 1 ) ; f( 2 ) ; 𝒇(𝒙)  𝒙⟶ −∞
𝒍  𝒊  𝒎      ; 𝒇(𝒙) 𝒙⟶+∞    

𝒍  𝒊  𝒎      ;  𝒇(𝒙) ; 𝒇′(𝟎); 𝒇′(𝟐) 𝒆𝒕 𝒇′(𝟑)    𝒙⟶−𝟏−   
𝒍  𝒊  𝒎        . 

 

 

 

 




